

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCACION.  
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ult. 24  
LAS SUSCACIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
En la Administ. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCACION.  
Entregando su importe en Madrid o enviandolo en metalico, libranza o sellos del correo  
a la Administracion calle del Rubio, núm. 23,  
que no servira la que no este pagada.

ANO XV.—NUM. 4,476 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 2 DE JULIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlin 30.

Dicen de San Petersburgo que el gran duque Constantino saldrá mañana de allí para Varsovia. El general Luders vuelve a San Petersburgo a consecuencia de la herida que ha recibido y por haber sido relevado del cargo de lugarteniente general de Polonia.

Ragusa 30.

El 26 se vio Dervisch-Baja detenido por barricadas levantadas en el camino de Alberi. La retirada del ejército turco no hallo otro obstáculo que algunos disparos de fusil. A su regreso recibió Dervisch la orden de retirarse, y está en Bagnani.

Paris 30.

Corren rumores de que una división de tropas italianas irá a reunirse a las francesas en Méjico.

Dice el «Pays» que todas las correspondencias de China están acordadas en elevar la abnegación y el desinterés de las tropas de mar y tierra que operan en aquel país.

En el combate del 27 de abril, que dio por resultado el alejar a los rebeldes de las cercanías de Shang-Hai, cuando los ingleses entraron en la plaza vieron que había entrado antes que ellos la banda de música de las tropas francesas. Añade que los ingleses, aunque llegaron los últimos, se repartieron el botín sin dar parte a los soldados franceses. Concluye manifestando que el «Diario de Shang-Hai» menciona este acto de codicia con indignación.

Turin 30.

La cámara de diputados aprobó por 215 votos contra 81 el proyecto de ley para el ejercicio provisional del presupuesto, tal cual fue propuesto por el ministerio.

Garibaldi ha llegado de improviso a Palermo y ha perorado al pueblo escuchándole a la concordia.

El señor marqués de Pidal ha salido para Asturias con objeto de restablecer su salud. El marqués de Duero, cerradas que sean las Cortes, piensa marchar a Vichy y el marqués de la Habana a la Rioja. El día 4 de julio sale también para San Sebastián el capitán general de la armada Sr. Armero.

El duque de Ríansares ha vendido en seis millones de reales al Sr. Horacio Perry la gran finca inmediata a la casa de la moneda. Parece hay el proyecto de levantar allí un nuevo y lindo barrio en el género de las avendidas del bosque de Bolona en París.

El domingo se verificó el enlace del conde de Velle con la joven heredera de los marqueses de Pine-hermoso, grandes de España.

Cuando se mando realizar, con las condiciones que tanto censuró el Sr. Belda, la contrata de carbones en el apostadero de la Habana, el Sr. Posada no formaba aun parte del gabinete Istriz, aun cuando no pude de haber responsabilidad moral alguna para ninguno de sus dignos colegas.

De Londres escriben que acababan de salir para España en barras de oro unas ciento cuarenta mil libras esterlinas, resto de la indemnización pagada por el emperador de Marruecos. En la misma carta se desmiente que la ida del príncipe Napoleón a Inglaterra fuese para terminar su antigua querella con el duque de Aumale.

Según carta de Castro-Urdiales, las autoridades eclesiásticas y civiles de aquella villa y todo el vecindario de ella, acudieron a saludar al eminentísimo señor cardenal de Santiago, a su paso para Santander. El vapor que conducía a su Eminencia tuvo que anclar en Bahía, y subieron a él las autoridades, el clero y un gran número de personas distinguidas que se disputaban la honra de besar la purpura cardenalicia y de recibir la bendición de su Eminencia. Los muebles, los terrados y las alturas todas estaban cuajadas de gente, que victoreaban al príncipe de la Iglesia.

Aunque las tempestades de estos días han refrescado la atmósfera y se disfruta en Madrid de una temperatura agradable, muy parecida a la que nuestras elegantes viajeras van a buscar en las provincias del Norte, como la señal de marcha estaba ya dada, abandonan presurosas la corte y se dispersan en todas direcciones. Ya dijimos que el traje de viaje se compone decididamente de vestido y saco, o vestido y rotonda de la misma tela. Estos trajes se guarecen de trenzillas de estambre o de algodón, blancas o de color de la tela, y en algunas concha de terciopelo estrechita. El fular, el alpaca inglés, el pelo de cabra, son las telas más generalizadas. Como el paletó corto o marinero se ha generalizado tanto, muchas señoras prefieren una pelerina redonda o talma pequeña. Con respecto a los sombreros acomodados para estos trajes, los de forma llamada a la emperatriz son los que más convienen a las señoras jóvenes; los de campana o a la batela, son más a propósito para señoritas. El sombrero emperatriz es de ala redonda y bajo de copa; sobre la orilla de adelante se coloca un grupo de plumas de dos colores, como encarnado y negro, blanco y negro gris y azul; en el centro de estas plumas suele ponerse un ramo de flores, o algunos granos de frutas, como

guindas, etc. Un velete de tul o de gasa va cosido todo al rededor del ala, y forma por detrás como un bavoret, cayendo sobre los hombros. Estos sombreros son de paja de Italia o de paja de pleitas negras o blancas, con un terciopelo negro en las orillas, al cual se cose el velo.

Ayer recibieron en el colegio de farmacia la investidura de bachilleres varios alumnos, habiendo asistido una concurrencia notable. El padrino de los graduandos, D. Diego Lleget, catedrático supernumerario de la facultad, pronunció el discurso de presentación, notable por su forma y por su fondo. El Sr. Járavo leyó el discurso doctrinal que versaba sobre las clasificaciones en química orgánica, y en el que el graduando demostró sus sólidos conocimientos en la ciencia y su castiza locución. Terminó tan lucida solemnidad con una bellísima acción de gracias pronunciada por el Sr. Zapata, quien logró conmover al auditorio al hablar de la gratitud a que eran reedores los catedráticos de la facultad más difícil quizás y medios atendida por mucho tiempo. Y a cuyo engrandecimiento tantos esfuerzos consagrando todos, y especialmente por su actual posición el dignísimo decano Sr. D. José Campos.

Dicen de Gijón que el 25 llegaron los ingenieros civiles de la provincia a visitar las espléndidas obras que bajo su inmediata dirección se construyen en aquel puerto, y reconocer otras relacionadas con el riesgo porvenir que a este pueblo laborioso se viene preparando. «No creo pecar de entremetido, dice un corresponsal, al indicar que el proyecto de limpia de la nueva dársena merece una atención especialísima a aquellos dignos funcionarios, que apreciando justamente las necesidades del comercio y navegación, activan la ejecución de una medida indispensable para el buen servicio y mayor prontitud en el recibo y despacho de mercancías, así como en la mayor comodidad de las embarcaciones.»

Como Las Novedades haya dicho que los ombreados de senadores que tenían por objeto dar representación a la isla de Cuba habían recaído en peninsulares establecidos en aquella provincia, recuerda El Reino los nombres de los condes de Fernandina, de O'Reilly y de Barona, de los marqueses de Estevan de Almendares y de O'Gavan, todos nombrados senadores y todos cubanos.

Mañana saldrá de Madrid a grar la visita mensual de inspección al presidio de Alcalá, el oficial del negociado de esclarecimientos penales del gobierno civil, D. Nicolás de Castro.

Después de reproducir El Pensamiento Español la noticia dada por nosotros de que había sido estrada del Manzanares una joven que intentaba suicidarse a consecuencia de haber reñido con su novio, exclama: «Qué lastima de vara!» Mas lastima es que nuestro religioso colega olvide tan fácilmente los preceptos de la caridad cristiana.

Hace notar anoche La Epoca que de las palabras pronunciadas por Mr. Billault podia deducir alguno, aunque no sea esta su intención, que el gabinete español había omitido las primeras cartas del general Prim y algunas de las respuestas que les dio el almirante la Gravierre, cuando presentó al Congreso los documentos sobre Méjico, entre los cuales había dos de estas correspondencias; pero existen motivos para creer que las cartas a que Mr. Billault se ha referido no habían llegado en aquella época a Madrid y por lo tanto no podían ver la luz pública.

Dice que el señor ministro de Marina irá a Baden, cuyas aguas necesita para combatir la dolencia adquirida en la campaña de África.

Haciéndose cargo de los rumores de trastornos, de que se han hecho eco algunos periódicos, dice La Epoca, confirmado nuestras noticias, que el gobierno ejerce la más activa vigilancia, y que si en algún punto saltase la más leve chispa, sería ahogada instantáneamente. Añade que nuna tanto como ahora han estado resueltos a ponerse al lado del gobierno, representante de la sociedad, los elementos todos conservadores de España.

Nada han adelantado las noticias sobre el llamamiento del ministro de Rusia en esta corte. Este, que ha partido por la vía de Pamplona, no ha tenido ningún nuevo despacho que aclare el telegrama en que el emperador le llamaba cerca de sí, no a San Petersburgo, porque el czar visita hoy las provincias inmediatas a Alemania.

La sentencia del Tribunal Supremo en la causa del Sr. Ruiz Pons dice literalmente así: «Fallamos: que debemos declarar y declaramos, que el conocimiento de la causa, formada con motivo de la impresión y publicación de la hoja titulada Programa democrático, corresponde a la jurisdicción ordinaria, y mandamos que se remitan las actuaciones a la audiencia de Zaragoza para lo que proceda con arreglo a derecho. Y en vista de las indicaciones consignadas por el fiscal de S. M. en su dictamen fechado el 5 de este mes, pasen a su ministerio para los efectos que estime procedente el rollo de esta sala y las certificaciones en pliego cerrado de los votos que reservaron algunos de los magistrados, los que han intervenido en el proceso.»

Sigue el desacuerdo entre los opositores: Las Novedades dice que es necesario que se acierten ciertas posiciones, y que se resuelva si El Reino representa o no a todos los individuos de la fracción distinta, en cuyo caso tienen que aceptar aquello que les corresponda en la responsabilidad que les corresponda en el

conducta que El Reino sigue con las oposiciones.

La fuente de la Puerta del Sol se halla terminada, y solo se espera la orden para su inauguración, que algunos creen, tendrá lugar el dia que S. M. la Reina vaya al templo de Atocha.

Ayer recibieron en el colegio de farmacia la investidura de bachilleres varios alumnos, habiendo asistido una concurrencia notable. El padrino de los graduandos, D. Diego Lleget, catedrático supernumerario de la facultad, pronunció el discurso de presentación, notable por su forma y por su fondo. El Sr. Járavo leyó el discurso doctrinal que versaba sobre las clasificaciones en química orgánica, y en el que el graduando demostró sus sólidos conocimientos en la ciencia y su castiza locución. Terminó tan lucida solemnidad con una bellísima acción de gracias pronunciada por el Sr. Zapata, quien logró conmover al auditorio al hablar de la gratitud a que eran reedores los catedráticos de la facultad más difícil quizás y medios atendida por mucho tiempo. Y a cuyo engrandecimiento tantos esfuerzos consagrando todos, y especialmente por su actual posición el dignísimo decano Sr. D. José Campos.

S. M. la Reina se encuentra completamente restablecida. Anteayer y ayer pasó ya todo el dia levantada. Encanto salga la Reina a dar gracias a Dios por su feliz alumbramiento, marchará S. M. el Rey con la infanta dona Isabel a Sacedón para que tome S. A. los baños. A fines de julio, cuando esté reunida toda la familia real, se trasladarán SS. MM. a la Granja. Respecto del viaje a Andalucía no hay aun nada acordado.

Ayer fué rubricado por S. M. la Reina el real decreto declarando suspendidas las sesiones de Cortes, y que se leerá hoy en ambas Cámaras.

Anoche a última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma 30.

La ex-reina de Nápoles se ha embarcado para Marsella. Ha cesado la indisposición del Papa.

Londres 1.

Lord Palmerston ha declarado nuevamente en las Cámaras que la mediación de las potencias en América sería en la actualidad perjudicial.

SEGUNDA EDICION.

En atención al estado satisfactorio de la salud de S. M. la Reina y de S. A. la infanta doña María Luisa, cesaran desde mañana los partes diarios de los médicos de cámara.

Por el ministerio de la Gobernación se hace saber que publicada en la Gaceta de 31 de mayo último la real orden de 23 del mismo en virtud de la cual se abre un plazo improrrogable de 30 días para optar a los beneficios que conceden los artículos 74, 75 y 76 de la ley vigente de sanidad, S. M. la Reina ha tenido a bien mandar que por los gobernadores de las provincias, así como por la dirección general de Ultramar, se remita al dia siguiente de terminar los respectivos plazos, una nota competentemente autorizada y por orden alfabetico de todos los interesados que hayan presentado solicitudes en demanda de su derecho para que en todo tiempo pueda este ministerio consultarla y comprobarla con los expedientes que en lo sucesivo se curse.

En vista de las consideraciones expuestas por el presidente del Consejo y administración del fondo de redención y enganches del servicio militar, se ha declarado, por real orden de 19 de junio, al cuerpo de la Guardia civil y veterana de esta corte comprendido en los beneficios que dispensa la ley de 29 de noviembre de 1859. Como consecuencia, todos los sargentos, cabos y soldados de la Guardia civil y veterana que se reenganchen para continuar sus servicios en la misma, tendrán opción a los beneficios que se consignan en la ley. Los empeños que se contraigan por licenciados de la misma Guardia civil antes de terminar el plazo de un año desde la fecha de su licenciamiento disfrutarán de las ventajas que se detallan en el art. 19. Los licenciados del ejército que reuniendo las circunstancias que el reglamento exige para ser admitidos en la Guardia civil, se comprometen a servir en la misma antes de terminar un año de la fecha de su licenciamiento, disfrutarán igualmente del plus y premio pecuniario que como tales reenganchados les concede el art. 17.

Se ha trasladado para el viernes la comisión con que la asociación para la reforma de aranceles, pensaba obsequiar al Sr. Genzala Brabó por la defensa que hizo en el parlamento de las doctrinas libre-cambistas.

Algunos periódicos proponen que acuda a la sentencia del tribunal Supremo de Justicia se notifique en debida forma al procurador del Sr. Ruiz Pons, su abogado defensor interpondrá el recurso de apelación.

Por la compañía del ferro-carril de Madrid a Zaragoza, se ha principiado ya la excavación del sitio de San Fernando, reclamada hace tiempo, y que ha de proporcionar al pueblo de Madrid visitar aquel sitio y gozar de sus magníficas arboledas, bosques jardines y de las vistosas riberas de los dos ríos que afluyen a su territorio.

Vuelve a decir La Discusión que en cuanto la sentencia del tribunal Supremo de Justicia se notifique en debida forma al procurador del Sr. Ruiz Pons, su abogado defensor interpondrá el recurso de apelación.

Por la compañía del ferro-carril de Madrid a Zaragoza, se ha principiado ya la excavación del sitio de San Fernando, reclamada hace tiempo, y que ha de proporcionar al pueblo de Madrid visitar aquel sitio y gozar de sus magníficas arboledas, bosques jardines y de las vistosas riberas de los dos ríos que afluyen a su territorio.

Sigue el desacuerdo entre los opositores: Las Novedades dice que es necesario que se acierten ciertas posiciones, y que se resuelva si El Reino representa o no a todos los individuos de la fracción distinta, en cuyo caso tienen que aceptar aquello que les corresponda en la responsabilidad que les corresponda en el

conducta que El Reino sigue con las oposiciones.

Dice un periódico de Figueras que en cierto pueblo que no quiere nombrar, no pudo tener lugar la procesión del Corpus en el día de costumbre, por estar lloviendo. Pero fue el caso que entre el ayuntamiento, por una parte y el cura párroco por la otra, no pudo habervenencia sobre el curso que esta debía seguir, y vino el domingo y salió la procesión de la parroquia sin que se hubiese podido llegar a un acuerdo. La carrera que empezó a recorrer fué la marcada por el ayuntamiento, y que hizo el cura cuando advirtió esto... Sin despedirse siquiera y llevándose el Sanísimo Sacramento, se retiró a la iglesia, dejando a todos plantados, parados y sin que una luz siquiera acompañara a Jesús Sacramentado. Para que el escándalo no tuviesen consecuencias mayores, la procesión continuó como si tal cosa.

Los periódicos de Cataluña siguen ocupándose con algunos pormenores sobre la ballena muerta en Llançà. El peso total de ella dicen que era de 900 quintales, teniendo la lengua solamente 19, y estraen de ella aceite para llenar una pipa. A pesar de no estar acostumbrados los pescadores que la mataron, a la extracción de la grasa, tenían ya 8 botas completamente llenas y seguían en la extracción de mayor cantidad.

Han sido bajas en el arma de infantería en el mes de mayo por solicitud voluntaria de retiro, los jefes y oficiales siguientes: Teniente coronel D. Antonio Cortón y Sierra, de reemplazo; primer comandante don Higinio Alcalde y Huriel, del provincial de Toledo; segundos comandantes D. Angel García Rodríguez y D. Antonio Urdapilleta y Vicuña, de reemplazo; y D. Francisco Fuente Toribio, del regimiento de Zaragoza; capitanes D. Juan Torres y Cañadas, del provincial de Alcazar de San Juan; D. Pedro Pérez y González, del de Soria; D. Miguel Iglesias Salvador, del de Teruel; D. Andrés Barreda y Pardo, del de Betanzos; tenientes D. Lorenzo Toyos y Gilbert, del provincial de Soria; y D. Agustín Pérez y Padial, del depósito de Ultramar en Gijón; y subteniente D. Manuel Jiménez Abález, agregado a ingenieros.

Han fallecido en el trascuro del mes de mayo anterior los oficiales de infantería: Capitanes D. José Gómez y Sánchez, de cañoneros de Tarifa; D. Cándido Urueña y Arias, del provincial de Astorga; y D. Juan Grima y Suín, del de Cádiz; tenientes don Manuel Ceja y Callejón, del regimiento de Córdoba; D. Juan Socas y Meer, del provincial de Guadix; y D. Carlos Wambaes y Dorado, del de Segovia; y subteniente don Manuel Vila y Trinquet, del provincial de la Coruña.

Dice El Clamor, no sabemos con qué fundamento, que La Epoca es el único periódico de cuantos se publican en España, cuya entrada se permite en el vecino Imperio. Por nuestra parte debemos decir, en honor de la verdad, que no hemos recibido reclamaciones de nuestros numerosos suscriptores de Francia, lo cual indica que La Correspondencia circula libremente por aquel país.

Se halla abierto el pago de la mensualidad de junio último para los participes del presupuesto eclesiástico que perciben sus hijos en esta provincia.

Desde el 8 del corriente se satisfarán en el Banco los intereses correspondientes al primer semestre del corriente año, precedentes de los efectos depositados en el mismo que se expresan a continuación:

Titulos del 3 por 100 consolidado interior y exterior, idem idem diferido. Acciones del canal de Isabel II. Inscripciones nominativas del 3 por 100 consolidado y diferido. Material del Tesoro no preferente. Acciones de obras públicas. Carreteras de 1º de julio de 1856. Obligaciones del Estado por ferrocarriles. Idem de subvenciones de Santander a Alar. Sociedad española mercantil e industrial. Ferro-carril del Norte. Obligaciones del de Madrid a Zaragoza y Alicante. Idem de Langreo. Idem hipotecarias del Crédito mobiliario español sobre la fábrica del gas. Créditos de sisas municipales del ayuntamiento

El capitán general de Filipinas participa al gobierno que en el asalto de la cota o reducción de Pagalungan, situado en el Río Grande de la isla de Mindanao, que tuvo lugar el día 17 de noviembre del año próximo pasado, dirigido por el coronel D. José Ferrater, jefe de estado mayor de aquella capitania general, auxiliado por la marina, quedaron en poder de nuestras valientes tropas del ejército y armada, las banderas que ondeaban en aquella fortaleza, así como toda la artillería con que la tenían guarnecida; y como este hecho de armas ha sido tan glorioso para las tropas de aquel ejército y para el teniente y subteniente de él, D. Manuel Olibre y D. Jaime Alcoba y demás individuos de tropa que perecieron bizarremente en el momento del asalto, aquella autoridad ha creído deber disponer que por el parque de artillería de la plaza se empaquen y remitan a Cádiz en primera ocasión, a disposición del ministerio de la Guerra, la bandera del maramaya ó jefamor, a quien pertenecía aquella fortaleza, y que flotaba en el momento del ataque en el angulo que fué asaltado, y también un gallardete que había colocado en el opuesto, insignias ambas que los soldados de infantería de aquél ejército arrancaron en medio de la lucha al enemigo, poniéndose en su lugar un banderín del regimiento infantería del Infante, núm. 4. También ha dispuesto dicho capitán general que con estas banderas se remita al gobierno un cancioneto ó lantana como muestra de la artillería de menor calibre con que defendieron el fuerte, y si juzga también deba figurar en algún museo, para que con este testimonio quede legado a la historia un hecho de armas que formará una página gloriosa en la del ejército de Filipinas, que combate con tanto entusiasmo en aquel lejano país, bajo la influencia de su abrasador clima, en defensa de la civilización y de la religión de nuestros padres contra tribus fanáticas y hordas salvajes.

Enterada S. M. de la precedente comunicación, ha tenido a bien resolver por real orden de 1º de julio, que la referida bandera sea depositada en el templo de Nuestra Señora de Atocha, y el cañón en el museo de Artillería.

Se ha resuelto que los jefes de la armada que desempeñan capitaneas de puerto en la isla de Cuba, por plazos menores de tres años, regresen a la Península en el momento de ser relevados en sus destinos.

La procesión de la octava del Corpus se ha celebrado en Santander con gran pompa, asistiendo a ella el Embo. Sr. cardenal arzobispo de Santiago. Este ilustre Prelado se disponía a marchar a su diócesis el día 3.

Los mercados de Castilla siguen encallados. Los precios de los trigos varian poco entre 42 y 43 rs. fanega.

De poco tiempo a esta parte, es decir, desde que se estableció el correo diario en la provincia de Burgos, se ha notado un progresivo aumento de cartas depositadas diariamente en los buzones de la capital.

El Faro Asturiano se congratula del venido porvenir que para Asturias promete la ley, que tiene por objeto subvencionar los caminos de hierro que se dirijan a las cuencas carboníferas. «De hoy en adelante», dice nuestro colega, la industria minera debe prometerse incalculables ventajas. Con la protección que el gobierno le dispensa, no es de temer la ruina de la minería hullera, ni otras mil industrias, con ella enlazadas, vivirán sometidas al inflexible y estrecho cálculo de un interés más ó menos legítimo. En rápida comunicación, añade, con el mar, las abundantes minas de Mieres, Quirós, Beloncio y La Marca, construido un ferrocarril que arranque desde Laviana y siga el curso del Nalon hasta empalmar con el de Mieres en el Barco de Soto, no tenemos necesidad de demostrar la economía con que se adquirirán los carbones en los puntos de consumo. El periódico asturiano cree posible en iguales condiciones una favorable competencia con los carbones extranjeros, y que un porvenir más lisonjero para las clases pobres de la población rural, será la consecuencia de la lenta, pero segura transformación industrial que Asturias experimenta.

Enumerando una correspondencia de la república argentina la riqueza pecuniaria de aquel país dice: «La sola provincia de Buenos-Aires cuenta un total de crías de 14 millones de reyes, tres millones de caballos y 27 millones de ovejas.»

La construcción de todas las obras de la carretera de Torrelavega a la Cabada, comprendidas desde el primer punto al de Vargas, que une el camino de Valladolid con el de Burgos, y de tanto interés para toda la provincia de Santander se halla sumamente adelantada.

En breve estará de vuelta de su expedición a Cuba el Sr. Ossorio (D. Manuel), que está contratado por el Sr. Salas para la próxima temporada.

El Contemporáneo rectifica en parte la noticia de haber dado sus redactores un banquete al Sr. D. Victor Cardenal, defensor de aquel periódico en la última denuncia que se ha visto ante el tribunal de imprenta. Dice que sus redactores no dieron el banquete, sino que lo recibieron del Sr. Cardenal, y añade que este señor da de comer con tan exquisito gusto y con tan delicada esplendidez como un príncipe ruso.

En París se cree que el emperador consentirá en que desde el año que viene se restablezca la tribuna pública en el cuerpo legislativo. Los ministros tendrán la obligación de defender sus actos, y los ministros sin cartera serán comisarios del gobierno.

El 27 de junio los ánimos estaban muy inquietos en la bolsa de París: el discurso de Billault había sido juzgado como una brillante fantasmagoria, muy débil bajo el punto de vista político. Decíase que el decreto disolviendo el cuerpo legislativo será publicado la semana actual.

El domingo último recibieron varios escudos de manos del señor arzobispo de Valencia las investigadoras de licenciados y doctores en sagrada teología. El acto fué solemne y estuvo concursado.

Dicen de Castellon que son malísimas las noticias que se reciben de algunos puntos de la montaña, relativas a la presente cosecha de trigo que será escasa por haberse fallado el grano.

En Játiva es objeto de muy tristes comentarios el hecho de haber desaparecido de la población dona María España y Colomar, viuda de D. Miguel Abril. Hará mas de doce días salió de su casa y todavía se ignora su paradero, a pesar de las diligencias practicadas en su busca por la autoridad y por su familia. Dicha señora cuenta 77 años de edad.

El juzgado ha principiado ya á instruir causa sobre este suceso.

Hoy recibimos noticias del Perú que alcanzan al 28 de mayo. La situación de aquella desnaerizada república es cada vez más lamentable. El 15 del mismo mes estableció una revolución en Puno bajo la dirección de D. Manuel de Echenique y D. Manuel Chamorro. Los revolucionarios sedujeron al batallón de gendarmes y prendieron a sus jefes, que tomaron el contingente de cincuenta y cuatro mil pesos, remitido por la vía de Tacna, persiguieron a las autoridades y capturaron a varias personas influyentes, si hemos de creer a *La Epoca*, periódico de Lima, creado al parecer para cortar las glorias del presidente Castilla y lazar a España chavacanas insolencias en que ni siquiera se respecta á la gramática. La revolución de Puno fué sofocada merced á una vergonzosa capitulación que las fuerzas del gobierno celebraron el 19 con los revolucionarios.

La situación de la república de Bolivia era malísima á las últimas fechas. El Potosí y Sucre habían negado la obediencia al general Acha y proclamado presidente al general Perez.

Al terminar el Boletín de Noticias, periódico escrito en español que se publica en Nueva-York, la descripción del banquete dado en aquella ciudad al marqués de los Castillejos, dice que de hoy mas pueden considerarse como para siempre dispuestas las sombras que recientemente habían oscurecido el horizonte de las relaciones diplomáticas entre el gobierno de España y los de las repúblicas del continente americano.

El Diario de Tarragona correspondiente al 29 de junio que hoy recibimos, viene ornado de luto, y dedica su artículo editorial a conmemorar la heroica defensa de aquella plaza, y las infinitas victimas que sucumplieron en igual dia del año 1811, al ser asaltada por los franceses, después de un largo sitio.

La autoridad civil de Tarragona, queriendo celebrar de un modo que responda a los sentimientos de caridad que abriga nuestra augusta soberana, el natalicio de la infanta doña María de la Paz Juana, dispuso el 29 de junio que se diese una comida extraordinaria a todos los pobres de los asilos y a los presos en las cárceles y confinados. El ayuntamiento por su parte distribuyó abundantes lotes de pan entre los párrocos para que los repartiesen á los jornaleros mas necesitados.

Ha llegado a esta corte el distinguido violinista portugués Sr. Sa de Noronha, el cual piensa también visitar nuestras provincias de Andalucía.

El Consejo de ministres ha aprobado la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del mes de julio, que importan la suma de 203,631,359 49 rs.

Varios periódicos, al hacerse cargo de la designación de S. A. R. el serenísimo señor infante duque de Montpensier, para que represente á España en el solemne acto de distribuir premios á los esposores que mas se hayan distinguido en el gran certamen internacional que se está celebrando en Londres, dicen que las condiciones de carácter y de inteligencia que adornan á este ilustre príncipe, son garantía del acierto con que sabrá desempeñar su misión; y al mismo tiempo su amor á los españoles, y su afán por la gloria y el engrandecimiento de nuestra patria, son prenda segura de que su intervención en este asunto proporcionará medios de que la industria española siga con mayor rapidez que hasta ahora, la senda de su desarrollo, del cual ha de depender en gran parte nuestra futura y tal vez proxima grandeza.

Dicen de París que en las conversaciones íntimas de Fontainebleau, se burlan mucho del próximo matrimonio del conde Chassellou-Laubat, á pesar de sus cincuenta y siete años. Casado con la señorita Pillet, americana, rica, pero cuya fortuna está muy comprometida por la guerra actual. Los burlones del salón imperial de Fontainebleau, dicen que el ministro de Marina, que tan perfectamente ha encorazado los buques, no ha sabido hacer lo mismo con su corazón contra el amor.

El domingo se cantó en la catedral de Barcelona un solemne *Te Deum*, en acción de gracias por el feliz alumbramiento, de Su Majestad. Las autoridades civil y militar y las corporaciones todas, asistieron al templo, oficiando de pontífice el señor patriarca de las Indias, que en unión del señor arzobispo de Zaragoza y del obispo preconizado de Gerona, asistieron al coro.

Han llegado a Barcelona los obispos de San Luis de Potosí y de Guadalajara, de Méjico.

En la madrugada del domingo varió al O. de la punta del río Llobregat, el palo bot portugués *Aguila del Sur*, que había salido del puerto de Barcelona en lastre. Al tener noticia del suceso el señor capitán del puerto, dispuso saliese alguna embarcación en su auxilio, á pesar de que el buque había

embarrancado en sitio de donde no saldrá por esfuerzos que se hagan. No hay que lamentar desgracia alguna personal.

Al frente de la compañía de Zaragoza figurarán en el año próximo la señora Duclós y el Sr. Guerra.

El mercado de Santander no ha visto efectuarse operaciones de importancia en la última semana de junio. Las condiciones actuales de la plaza, dice un periódico de la misma, no pueden ser peores para el tráfico de todos los artículos, pues que si por una parte los vendedores ven realizadas sus aspiraciones en sentido de alza, los compradores se abstienen por completo de comprar cosa alguna, prefiriendo la inacción á la probabilidad del quebranto que indica la opinión pública, la cual está desde hace tiempo anuncianto para el porvenir una bajada que será tanto mas sensible, cuanto mayores sean ahora los efectos de una alza debida esclusivamente á circunstancias locales que pasaran bien pronto.

El dia 13 de junio, víspera de la salida del general Prim de Nueva-York para Lisboa, los españoles residentes en aquella ciudad dieron un gran banquete en honor del marqués de los Castillejos en uno de los mejores hoteles de la ciudad, asistiendo á él cincuenta y seis personas de las sesenta que habían sido invitadas. Lord Lyons, ministro de Inglaterra, no había podido asistir por estar haciendo sus preparativos de marcha para Londres y los ministros de Francia, Rusia y Austria se excusaron por diferentes motivos. Entre las personas que tenían un carácter oficial se contaban el Sr. Tassara, ministro de España, a quien (i) mismo general Prim había ido á invitar Washington, donde nuestro ministro había obsequiado al conde de Reus; el Sr. Barril, ministro de Prusia; el Sr. Romero, ministro de Méjico; Montufar y Irisarri, representantes de las repúblicas americanas de Guatemala y San Salvador; los consultes en Nueva York de España, San Salvador, Perú y Méjico, un hijo del general Baez, presidente que fué de Santo Domingo, el brigadier Milans; el Sr. Camacho, cónsul de Venezuela, el señor Pérez Calvo, los ayudantes del general Prim y la oficialidad del vapor de guerra *Ulloa*.

El espíritu que reinó en el banquete fué el de una gran fraternidad entre los españoles del antiguo y del Nuevo-Mundo. El ministro de España brindó por la reina y por el general Prim; el consul de Venezuela por la perpetua paz entre España y las repúblicas hispano-americanas; y el ministro de Prusia por el ejército y la armada española. A contestar estos brindis se levantó el marqués de los Castillejos, y en un elocuente discurso proclamo muy alto el espíritu de fraternidad entre España y América. Muchos, dijó, creían que ibamos a Méjico con proyectos de opresión y de conquista. Nada mas inexacto. Tanto en el pensamiento levantando de nuestra reina, como en el país, desde el dia en que se resolvió la expedición, la única idea fué asegurar la independencia de Méjico. El menos que nadie, enlazado á una mexicana, podía intentar en lo mas mínimo á la libertad de Méjico. La reina, como el primer ciudadano de España, fué la primera también en cumplir este programa. La España solo quería ver respetados los tratados en Méjico; pero cuando una de las naciones aliadas fué mas allá de la satisfacción por ella exigida, la España se retiró porque la base del tratado de Londres estaba destruida y los designios de la reina y la política del gobierno español falseados. La reina, añadió, había aprobado su conducta porque había sido conforme á la letra y al espíritu del tratado de Londres, y él por su parte estaba altamente satisfecho al ver que sus conciudadanos aprobadon su retirada de Méjico. Al concluir su discurso manifestó sus ardientes deseos en favor de la pronta restauración de la paz en la Unión anglo-americana, proponiendo un brindis á la prosperidad de los Estados Unidos y al triunfo de su ejército. La asamblea se levantó toda en medio de vivas al general Prim, que al salir del banquete fué aclamado también por la multitud reunida en derredor del hotel. El general Prim no es esperado en Madrid hasta mediados de mes, donde parece que muchos de sus amigos personales y políticos le preparan un recibimiento lisonjero.

Hablase en París de proyectos de intervención en los negocios de Méjico por parte del gobierno de Turin. Anádese que esta idea, que ha sido propuestapor el barón Riccasoli, ha sido aprobada por el Sr. Ratazzini.

De Paris dicen á un periódico de Barcelona que los legitimistas franceses se esfuerzan con las conferencias de Lucerna para llamar la atención pública. Entre las demostraciones que ha hecho en aquel punto dicho partido, se cuenta la siguiente. El conde de Charrat, comandante de los zarpas pontificios, se ha casado en Lucerna con la señorita de Fitz James, y ha recibido la bendición del conde de Chambord.

**TERCERA EDICION**

Si *El Contemporáneo* cree qué no hemos contestado, y bien explicitamente por cierto, á las injurias que en su número anterior dirigían al señor Cardenal, defensor de *El Contemporáneo*, creen que se refiere si no los párrafos 2º, 3º, 4º y 5º del sueldo que apropió del discurso del ministro francés publicó *LA CORRESPONDENCIA* de ayer, y cumple a nuestro propósito aclarar lo que era tal resolución de los plenipotenciarios franceses de marchar solos á Méjico, que rechazaron en los últimos momentos una fórmula conciliadora, propuesta por el conde de Reus, para que pudiesen verificar la marcha sobre aquella capital los ejércitos aliados.

Los plenipotenciarios franceses, ciegos de orgullo y completamente dominados por el general Almonte, se negaron á todo medio de conciliación porque creían que las poblaciones de Méjico en masa iban á recibirlos con el ramo de Oliva; siendo por consiguiente

te cosa de algunos días sentar en la presidencia de la república al general Almonte, poco después en el trono al príncipe Maximiliano. Los alcaldes les han salido por de pronto fallecidos, y aunque no nos congratulamos por ello, bueno es que se sepa, que los plenipotenciarios franceses que rechazaron todo medio racional y justo de conciliación, sufren hoy las consecuencias de su falta de tacto, y sobre todo de su culpable arrogancia.

En la tarde del lunes S. A. R. el Serenísimo Sr. D. Francisco de Paula Antonio acompañado de su familia y gentil-hombre, visitó la suntuosa quinta que en el pueblo de Chamartín posee el banquero D. Luis Guillou, que aunque extranjero, está invertido en un cuantioso caudal en afincarse en dicho pueblo y es inmediatos, repartiendo pan á infinitas familias de los mismos.

Es curiosísima la siguiente carta que recibimos hoy de Zamboanga:

«El primer comandante Sr. Blou, gobernador de Zamboanga, ha estado á visitar á la princesa Jatima, para ver de arreglar algunos asuntos en que se interesa el bien de estos territorios. A fin de que el nombre español se presentase con el debido esplendor dispuso dicho señor le acompañase una lucida comitiva. La autoridad eclesiástica, el juez, el primer ayudante de plaza, dos capitanes, varios principales, y tres señores del pueblo, la servidumbre correspondiente, músicas españolas y del país infiel, y bailarinas moras de los barrios espaldados; 72 zamboangues escogidos, y otra guardia de moros fiels de los barrios de Lacol y Magay, componían la fuerza suficiente embarcados en salipanes y vintas, embarcaciones a propósito; además los dos vapores de guerra, que son los que componen esta subdivisión del Sur. A los dos días desembarcaron en la piragua, á cuyo punto llegó la Doyana en el mismo dia de vuelta de sus posesiones. El gobernador de Zamboanga y su comitiva de toda gala, fueron conducidos al palacio, que estaba adornado como en fiesta, los hicieron sentar á la mesa con los Dato (Nibles) que se estaban reuniendo para la vichara, que es como ellos llaman á estas entrevistas; las músicas españolas y las de la dayana alternaron. Concluido el desayuno pasó el gobernador de Zamboanga con todo el acompañamiento al aposento de la princesa Jatima (regente de aquéllos dominios durante la minoría del heredero, que solo cuenta diez años), acompañada de sus jóvenes hermanas. Recibió Jatima al señor Blou con la mayor amabilidad. La dayana se expresó con sentimientos elevados, recordó los servicios que su padre había hecho á la Corona de Castilla contra el Sultan de Johor, añadiendo que no debía repetir las segundas de su lealtad porque era reconocida. El gobernador Sr. Blou, esposo el objeto de su visita, pidiéndole permítase abrir dos canales de comunicación que necesita; también la pidió su ayuda para la explotación de una mina de carbón de piedra que está en su territorio; ambas cosas se las prometió la princesa, y aun firmó contrato. Despues se sacó la única sortija que llevaba puesta, y dándosela al gobernador de Zamboanga, le dijo: «Deseo que sirva para que nuestros recuerdos». El Sr. Blou la dio las gracias diciendo que su dádiva la tendría siempre en gran estima; y salió con su comitiva sumamente complacido. Los moros que gustan tanto de trajes de印, expresaban su aprobación acompañando á nuestros viajeros hasta los buques. Digno de elogio es el celo del Sr. Blou en procurar las mejoras de aquel país. El mismo señor gobernador ha dispuesto, entre otras mejoras, las de la construcción de un muelle y un paseo.»

Hoy á medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 2. Continúan los preparativos para enviar tropas á Méjico.

El Senado ha aprobado el presupuesto.

Asegúrase que Garibaldi estará el dia 3 en Nápoles.

El colera continua haciendo estragos en la isla Mauricio.

Al abrirse hoy en Paris la Bolsa los precios eran los siguientes:

EI 3 por 100 francos a 68-40.

Los consolidados ingleses a 91 7/8.

El interior español a 49.

La sidera á 44 1/4.

La pasiva á 18 3/4.

El crédito mobiliario francés a 850.

El crédito mobiliario español a 520.

Mercantil 525.

Ferro-carril del Norte 480.

Las acciones del ferro-carril de Zaragoza a 575.

</div

á las noticieras de que se hace en la prensa de oposición.

El capitán general de Cataluña llegó ayer a Barcelona volviendo a encargarse inmediatamente del mando del distrito.

Ayer tuvo lugar en Barcelona la subasta para el alumbrado de gas de aquella capital, rematándose a favor de los señores Linares y 75 centimos de real el pie cúbico.

Parece que el brigadier Sr. Espinar, ha sido propuesto para la gran cruz de Isabel la Católica, en premio de los servicios que ha prestado en la demarcación de los límites de Melilla.

Podemos asegurar a "El Contemporáneo", que no hay contestación alguna pendiente por el momento entre los gobiernos de España y Francia, y que todas las comunicaciones que el gobierno de S. M. la Reina ha dirigido á las Tullerías, han sido contestadas, y, créale nuestro colega, contestadas de una manera satisfactoria para el país y para sus gobiernos.

Con motivo de lo publicado por la Revolución de Septiembre, sobre la cuestión del Palmerín de Inglaterra, el Sr. Díaz Benjumea escribió a dicho periódico lo siguiente:

"Aunque es cierto que el Palmerín de Inglaterra es portugués, yo guardaría silencio si esta verdad se hallase completamente demostrada; pero es evidente que no lo es, cuando la Revista Española publica un artículo suscrito por el Sr. Gayangos, pretendiendo que el Palmerín es castizo español, escrito en España por el español Luis Hurtado, y eso, después que anuncie al señor Hartzenbusch haber hallado pruebas evidentes de que la edición española es traducción del portugués."

No pudiendo desempeñar el general señor Rubin el cargo de segundo cabo de la capitán general de Castilla la Nueva, a causa del mal estado de su salud, ha sido nombrado para desempeñarlo, en comisión, el brigadier Sr. Otero, quedando el Sr. Rubin en situación de cuartel en Galicia.

Ya está para concluir la estación segunda de Paddington para el camino de hierro subterráneo que ha de atravesar la ciudad de Londres. Todas las demás se hallan igualmente o concluidas o muy adelantadas.

Llama mucho la atención en la Exposición internacional la máquina de hacer hielo en toda estación del año y bajo cualquier temperatura y clima. Con esta invención las caravanas del desierto pueden recrearse lo mismo que en una de las mesas del celebrado Tercer del boulevard de los italianos de París.

**CONGRESO.—SESION DE HOY 2.**

**PRESIDENCIA DEL SEÑOR MONS.**

A las tres menos cuarto se abrió la sesión, y fue aprobada el acta de la anterior.

Varios señores diputados unieron sus votos con los de la mayoría en la votación sobre el expediente de carbones.

El Sr. Calvo Asensio: Pido la palabra para dirigir una pregunta al gobierno sobre una cuestión de honra nacional.

El señor Presidente: El señor presidente del Consejo de ministros tiene la palabra. El señor presidente del Consejo, de gran uniforme ocupó la tribuna y leyó un real decreto suspendiendo las sesiones Cortes de la presente legislatura.

El señor Presidente: Cumpliendo lo que ordena ese real decreto se dan por terminadas las sesiones y se levanta esta.

## SENADO—SESION DE HOY 2.

Abierta la de este día á las dos y media de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués del Duero, se leyó el acta de la anterior, y fué aprobada.

Se lee el dictámen de la comisión concediendo viudedad á doña Higinia Alegria, y se acuerda imprimirla, repartirla y señalarla para su discusión.

El señor presidente del Consejo de ministros ocupa la tribuna y lee el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes en la presente legislatura con arreglo al art. 26 de la Constitución.

El señor Presidente: En virtud del presente decreto, se suspenden las sesiones del Senado por la presente legislatura.

El discurso de Mr. Billault no puede juzgarse por el extracto que dan los periódicos franceses. Es necesario leerlo íntegro en el Monitor, que inserta los documentos á que se refiere. De ellos se deduce que el ministerio español ha empleado siempre el mismo lenguaje, y no ha desmentido, ni en una sola ocasión, la política moderada y circunspecta que se propuso seguir en Méjico. Lejos de haber contradicciones entre los documentos remitidos a las Cortes por el ministerio de Estado, y los que ha leído Mr. Billault en el Cuerpo legislativo, existe una perfecta concordancia entre unos y otros, y los que á falta de razones han pretendido que algo habría oculto, que perjudicase al gobierno, deben quedar convencidos de que la seguridad de su conducta ha permitido dar á luz todo lo que pudiera ilustrar al país, para juzgar imparcialmente su política.

Esta ha sido puramente española, y por eso es muy posible que no haya estado en perfecto acuerdo con la de algún otro gobierno, pero siempre se ha dicho con franqueza lo que se pensaba, y se ha cumplido con lealtad lo que se prometió.

La oficialidad del quinto regimiento de artillería de a pie, observó anteayer á la del batallón que acababa de llegar de Sevilla, para formar parte del sexto, con un magnífico almuerzo que se sirvió en la fonda Española. Sabido es que el tercer batallón del mismo quinto regimiento se separa de este para formar con él que acaba de llegar, el nuevo regimiento. Con este motivo se pronunciaron brindis alusivos y se hicieron

protestas de fraternidad y unión para defender siempre los sagrados objetos porque han peleado y se hallan dispuestos á verter en todas ocasiones su sangre.

El coronel del cuerpo D. Sebastian Prat, en la orden del día, dirigió también á sus subalternos una expresiva alocución en igual sentido, y por la tarde todos los oficiales de la fuerza que queda en Madrid, acompañaron hasta la mitad del camino, á los que forman ya cuerpo aparte, marchaban a acantonarse en la escuela práctica establecida en la dehesa de los Carabancheles.

Mañana las secciones montadas obsequiarán con una comida á los oficiales recién venidos, la cual se ha dispuesto tenga lugar en los salones de la Platería de Martínez, que se adornarán previamente al efecto.

En la Exposición de Londres, de 1851, solo había un canon que se ocultaba avergonzado. En la de este año es prodigioso el número de ellos y están expuestos en los lugares más visibles.

Cada día se estraían en el local de la Exposición de Londres objetos, evaluados por término medio en cien libras esterlinas. El sitio destinado á esta segunda exposición no basta ya para contener los que se presentan por los celadores de policía.

Se ha celebrado el aniversario de costumbre, por la sociedad del fondo ó monte-plano literario de Londres, estrañándose que no se hallasen presentes á la comida ninguno de los literatos notables de Inglaterra. Presidió á la reunión el conde de Granville, y se recogieron 70,000 rs.

El inmenso salón de lectura del Museo Británico, se abre todos los días al público, de cinco á ocho de la tarde; e inmediatamente después que le desocupan los lectores. A las cinco en punto se quitan los trescientos y pico de elegantes sillones ocupados por los literatos, se pone una maroma en derredor de las mesas y cordones delante de los catálogos, por vía de seguridad; se coloca la policía en diferentes puntos de la rotunda y se da entrada al público. Todo esto tiene lugar en el espacio de cinco minutos.

Dos clases de alimento consumen la Exposición de Londres en cantidad prodigiosa. El uno consiste en la enorme cantidad de vapor que mueve la maquinaria procedente de las colosales calderas situadas en el jardín inmediato. El otro en la inmensa cantidad de cerveza y vinos, pasteles, carnes y demás del servicio de los restaurantes.

En la noche de la berenesa de San Pedro fueron reconocidas las tabernas del distrito de la Latina por el teniente del alcalde del mismo, decomisando en varias de ellas por falta de peso mas de 2,000 panes, que distribuyó entre los establecimientos de beneficencia de esta corte, imponiendo á los infractores 4,000 y pico reales de multa.

Han estrañado algunos que ciertos documentos citados por Mr. Billault en el cuer-

po legislativo francés no se hayan remitido á las Cortes con todos los demás relativos á la cuestión de Méjico. Conviene por lo mismo manifestar qué todos los que se han recibido del general conde de Reus, plenipotenciario de S. M., se han pasado á las Cortes. Las cartas á que se ha referido el ministro de Relaciones de Francia no han llegado, y tal vez no las remitió el general Prim por creer su contenido menos importante que el de las otras. Conste, pues, que el ministro de Estado nada ha omitido de cuanto pudiera contribuir á ilustrar la opinión.

El coronel de Ingenieros D. Juan Campuzano que servía en el distrito de Valencia, ha sido destinado á Andalucía en reemplazo de D. Juan Muñoz Pérez Granados ascendido á director subinspector del cuerpo.

Ayer quedaban 793 enfermos en el hospital militar.

Tenemos motivos para creer que hoy se habrá dictado fallo en la causa seguida en rebeldía á instancia del Sr. Esperanza contra el Sr. Ibarrola, cajero que era de la casa Oshea; pero ignoramos todavía cuál haya sido la sentencia.

Se nos dice, que de setenta y seis alumnos de 2º año de la escuela de ayudantes de obras públicas han sido aprobados y salen á ayudantes 35, que son los señores siguientes: Redondo, Tirado, Sanchez, Fernandez Benavente, Pulpíiro, Prados, Caballero, Navarro, Durán, Fernandez Argende, Martín, Martínez, Garcia, Valencia, Calleja, Abelenza, Manexó, Mico, Peydro, Izquierdo, Gonzalez, Peón, Bellof, Cibera, Pedrero, Sanz, Butron, Rubio, Falces, Llagués, Carrera, Marin, Serrano y Aparicio, Ruiz y Gutierrez y Robles.

Sentiríamos que algunos periódicos se preocupasen demasiado de la cuestión de orden público, porque podemos asegurarnos que na a hay que temer. El caturio está convenientemente preparado para aplicarlo á los que pudieran necesitarlo. El procedimiento es fuerte, pero los achaques revolucionarios no pueden curarse con emolientes. También sentiríamos que personas asustadizas, y algunas otras que fingían serlo, contribuyesen á crear atmósfera, que es lo que se proyecta y desea. Quieren meter miedos, pero aquellos á quienes se procura intimidar, están curados de espanto. Lo advertimos por si hay alguien que crea lo contrario.

Ayer quedaban todavía en la tesorería central mas de 53 millones disponibles después de haber enviado 40 á la dirección de la deuda para el pago de la misma, y de haber entregado 40 para la mensualidad de las clases que cobran del Tesoro.

Se ha declarado al cuerpo de la Guardia civil y á la veterana de esta corte con opción como los demás institutos á los beneficiarios que conceden las disposiciones vigentes sobre enganches y reenganches en el servicio militar.

En Manchester se han presentado muestras de acero elaborado por el procedimiento de Bessemer, que han sorprendido por su maleabilidad superior á la del cobre. Barras de un diámetro notable se han encorvado y torcido como si fueran de hierro, y una lámina muy delgada se plegó en cien dobleces ni mas ni menos que si fuera de papel.

Han salido del presidio de Badajoz 100 condenados que vienen al canal de Isabel II. Con estos son ya mas de 300 los que han llegado en muy poco tiempo con igual destino procedentes de varios establecimientos y á petición de la empresa constructora que procura dar todo el impulso posible á los trabajos.

Ayer tarde fué conducida á la preventiva de la Palma una niña como de tres años, a quien hallaron dos guardias en el camino de la puerta de San Vicente. Como la niña no sabe casi hablar, damos esta noticia por si sus padres no saben aun su paradero.

No siendo bastante la cantidad señalada en el presupuesto de la guerra para satisfacer los sueldos del crecido número de jefes y oficiales que se hallan en comisión activa del servicio, S. M. la Reina se ha servido disponer que cesen en sus respectivos destinos, pasando á situación de reemplazo por fin del presente mes, los fiscales y secretarios de causas de las capitánías generales. Es asimismo la voluntad de S. M. que los referidos cargos sean desempeñados por los jefes y oficiales de estados mayores de plaza, y en caso de urgencia por los comandantes fiscales de los regimientos que se hallen de guarnición en los distritos respectivos.

Por Rusia circulan miles de ejemplares del siguiente programa revolucionario, que se asegura haber sido redactado y aun impreso en Italia:

«Repartimiento de todas propiedades riales entre los campesinos (antiguos ó actuales siervos); igualdad de hombres y mujeres ante la ley; supresión del matrimonio y de la Iglesia; educación común de los hijos; creación de talleres nacionales; supresión del derecho de sucesión, pues toda herencia ha de venir al fondo común. La Polonia y la Lithuania serán libres; las demás provincias decidirán por sufragio universal, si quieren formar parte de la federación rusa. Cada provincia tendrá su gobierno particular. Una gran asamblea nacional representará á la república. El gobierno central será desde luego investido de un poder absoluto hasta la completa ejecución de sus planes. Toda la familia imperial debe ser extirpada, lo mismo que los que intencionan oponerse al nuevo orden de cosas.»

El dia 24 de junio visitaron la exposición de Londres 63,574 personas. Sus ingresos ascendieron en consecuencia á 3,600 libras esterlinas en el mismo. La suma recibida hasta dicho dia por los comisionados ascendía á 220,000 libras esterlinas. Lo que necesitan recibir para cubrir todos los gastos y

bre abuela... ¡mada!... repitió mas bajo. Ju-  
lieta con un amargo suspiro, pero dejó incompleto su pensamiento.

—Nada... se decía á así misma, mas que la desgracia de mi vida, mi matrimonio con un hombre á quien nunca podré amar.

—Bendito mil veces sea el caballero Du-  
Vernais por el bien que os ha hecho! dijo Remy con entusiasmo, apenas le conoció, señora, pero os juré que le amo ya como a mi padre!...

—Ah! le amais!... yo, también le amo!...

Le perdonas que no tenga piedad con vuestros dolores!... Yo estoy desolada con el dominio absoluto que tiene sobre mí; y con todo, el que ha dado y da asilo á mi anciana abuela, ese sera el único dueño de mi destino, no me pertenece... Y ese hace un momento ha rehusado escucharme. Yo quería que secundase vuestros esfuerzos, que os abriese una carrera en la que llegáselos a ilustrar, y que os preservase de la esclavitud a que os condonais ahora... Y me ha cerrado la boca, y con una burlona irridad me ha mandado que me vuelva al balle!... Y, le dirás, ahora mismo está favoreciendo la ambición de Saint-Max... que solicita mi mano, estoy segura de ello... Pero a ese le desprecio, le aborreco!...

Remy reflexionó algún tiempo sobre esas palabras, y sus ilusiones se desvanecieron, y una melancolia profunda se apoderó de su corazón pues la felicidad que había entrevisto se alejaba tal vez para nunca mas volver.

—No temas nada, señora, dijo enseñándole con una voz triste y conmovida; el caballero Du-Vernais, que os ama como á su hija, no os obligará á unirnos con un hombre que os inspira tal repulsión. El señor Du-Vernais es el bienhechor de vuestra abuela, vuestro segundo padre. Os he dicho que ya le amo, y no cesaré de amarle, porque es vuestro salvador. El reconocimiento y el amor filial os obligan á obedecerle... El no me conoce! Por qué habrá de protegerme?

—Tu amigo Garnetier me ofrece una posición honrosa... Yo sabré hacerme digno de él, y Dios permitirá que seas feliz!

—Pero, y vos vos, que también habeis sido nuestro salvador!... dijo con fuego Julietta.

—Yo me llevaré contigo el recuerdo de algunas horas de felicidad y este recuerdo llenará mi vida...

—Por amarlos dichos daría mi vida en este instante. ¡Qué queréis! el caballero Du-Vernais no es un autn vuestro parente y es el único dueño... Pobre pianista o pobre empleado, qué soy yo á sus ojos? —Nada...

Tomo el mejor camino para complacerle,

pues que no le agradan los artistas. ¡Ay de mí! no puedo hacer otra cosa...

—Oh! esto es demasiado!... demasiado, ó, no es bastante. Dijo Julietta fuera de sí.

No conservas ninguna esperanza y os sacrificas sin embargo!

Pero al pronunciar estas palabras un profundo desaliento penetró en su corazón y las lágrimas corrían con abundancia. Remy lloraba también.

La barrera que les separaba les parecía insuperable.

El que no conoce ésta periodo de desesperación, sucediéndose inmediatamente á las ilusiones mas encantadoras, no ha amado jamás: como tampoco ha amado nunca el que se sonríe de los dolores de estas criaturas tan confiadas hace un momento; tan desoladas ahora, y todo sin mas causa que sus propias aprehensiones ó sus locos desvarios.

De repente vieron venir al aya por la calle de arboles, corriendo como una aturdida y llamando a Julietta.

—Adios, Remy, adios! murmuró la joven estrechando la mano; consultá á vuestros amigos; pude que ellos nos salven... adios!

Remy saludó con voz entrecortada, y se alejó.

Para jimir y l'orar con libertad, necesitaba estar solo: pero antes quiso seguir las órdenes de Julietta. Buscó á Segismundo y á Volfart y no les encontró. Temiendo que pudiesen leer en su semblante las violentas emociones que le agitaban, salió desatinado, ganó casi á la carrera el bosque de Bolonia y se dirigió a París.

Saint-Max, que le buscaba, al verle pálido y trastornado, dió algunos pasos para alcanzarle, pero se detuvo bruscamente.

—Bahi se dijo, lo mismo es mañana...

Tendré mos necesidad de decir que para desembarazarse de Ambrosina, tuvo que recurrir Saint-Max á una mazurka ó á un scottish? Que la señora Ambrosina, trasportada al séptimo cielo, deliraba con el primer número de la Revista Universal, donde aparecería por fin el primer capítulo de Los Misterios del corazón por Aquiles Grandam?

Un breve morólogo del gran crítico será mucho mas interesante.

—Descolorido y lloriqueando, continuó; derrotado, estoy seguro!

Y con ligero paso se volvió á la sala de baile para esperar aquella sesta contradanza que por fin se aproximaba.

Al ver Pelagia lágrimas en los ojos de Julietta, perlas de amor que la amistad debía recoger, se quedó sorprendida.

—Julietta, amiga mia! estais llorando?

—Qué tenéis?

</

adquirir la propiedad completa del edificio sube a 543,000. Si el tiempo sigue siendo favorable y la exposición aumenta en popularidad, esta cantidad no es difícil que se obtenga, y en tal caso la especulación dará un resultado fabuloso, puesto que dejará en manos de la empresa un puesto que dejará en manos de la empresa un distrito, que como el de Kensington, está admirablemente situado y es cada día más aristocrático y poblado. El príncipe Napoleón, el virey de Egipto y otros personajes extranjeros visitan con frecuencia la exposición, y el primero se propone estudiarla detalladamente.

La exhibición de perros en Islington está llamando vivamente la atención en Londres y demuestra hasta qué punto se lleva allí la manía de las exhibiciones. Los perros estos, algunos de los cuales parecen positivamente que tienen la conciencia de la alta misión social que están llenando, —tal es la calma y dignidad con que reciben las investiduras miradas del público,— son en una variedad infinita. Los hay de todos los tamaños, formas y colores, desde el colosal y noble perro de Terranova hasta el doméstico salterillo. Lebreles, pachones, de agua, podencos, dogos, chininos, de presa, galgos, perros que cojen una liebre al vuelo, que salvan nadando á un hombre ó que sujetan á un toro por las orejas; para guardar la hacienda ó la casa; de recreo y de utilidad; con lanas mas largas que sus piernas, ó tan raras como la palma de la mano; perros que no tienen mas mérito que ser de un feo horriblemente subido; individuos de la raza canina que los tomarían por lobos los ladrones mas espertos; de todas las clases, en fin, conocidas hasta ahora. Como exhibición curiosa, esta se lleva indudablemente la palma sobre las otras que hay ahora en Londres.

En todas las catedrales de España se han celebrado ya Te Deum, con motivo del feliz aniversario de S. M. la Reina.

Hé aquí literalmente los términos en que el general Lorenz se queja de que fueron engañados los franceses acerca del estado de Puebla: «Cien veces se nos había repetido que la ciudad de Puebla nos llamaba con todos sus votos y que la población se agolparía a nuestro paso para cubrirnos de flores. Con esta confianza, inspirada por informes engañosos, nos presentamos delante de Puebla.»

El general Lorenz describe en los siguientes términos dirigiéndose á sus soldados el combate de Aculcingo: «La caballería del general Marquez se encontraba el 18 á las cinco de la tarde cortada por el ejército de Zaragoza, que bajaba de las Cumbres. El segundo batallón del 99 de línea acudió de Ingontio con una sección de la batería de montaña, para auxiliar á dicha caballería; precipitóse sobre el enemigo con tal vigor, que le quitó una bandera y determinó la dispersión del ejército de Zaragoza, y la rendición de 800 infantes y 400 de a caballo.»

## BOLSA-COTIZAC. OFIC. DE HOY:

	Ult. pre.	Ult. pre.
Efectos públicos.		
3 conso. al cont.	49 10	De junio de 2,000
Idem. á fin de mes	49 5-	De agos. de 2,000
5 diferido al cont.	45 5-	99-50
Id. á fin del mes.	45 95	De julio de 2,000
00-00	De mar. de 2,000	94-50
Amortiz. de pri.	00-00	90-50
15-00	Canal de Isabel II	106-13
Personal.	19-23	Oblig. del Estado
Carret. y socie.	19-23	Banco de España
De abril de 4,000	95-40	Crédito de Esp. a Id. Movil. Esp.
Idem de 2,000...	95-50	Calle de Castilla
	2,000	4,000
Sobre Paris 4 ocho días vista.....	5-24	
Sobre Londres 4 90 d.....	50-33	

## DIARIO DE MADRID.

Santos de mañana. San Trifón y compañeros mártires.

Cultos.—Cuarenta horas en la iglesia del Caballero de Gracia, donde prosigue celebrándose la novena del Santísimo Sacramento; predicarán en la misa mayor D. Miguel Sanchez, y por la tarde en los ejercicios don Basilio Sanchez Grande.—En la iglesia de monjas Trinitarias termina la novena del Sagrado Corazón de Jesús. A las diez habrá misa mayor, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Basilio Grande; se terminará con una solemne reserva.—Prosigue la novena del Sagrado Corazón en la iglesia de Santo Tomás, siendo orador por la tarde D. Patricio Páramo.—Es el segundo día de la novena de Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, y predicará en la misa D. Ramón García de los Santos, y en los ejercicios de la tarde D. Joaquín García Corral. En esta iglesia estará S. D. M. de manifiesto todo el día.—Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro ó en San Marcos.

Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Barcelona y Toledo.—Jefe de la guardia esterior del Real Palacio: señor segundo comandante de Toledo, don Manuel Milian y Bonet.—Jefe de dia: señor comandante capitán de Figueras, D. Valero Aznar Labrador.—Visita de Hospital: Arapiles.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

Boda.—Esta mañana á las diez se ha celebrado el enlace de la simpática señorita dona Encarnación de Moliné y Vega, con D. Luis Bruguera, hijo del acreditado comerciante D. Ginés Bruguera.

## ANUNCIOS.

REVOLVERS.—GRAN DEPOSITO Por cuenta de la fábrica de Orbea hermanos, única en su clase: grabados, lisos, plateados y dorados, de 12, 9 y 7 milímetros y dobles movimientos. Precios los de fábrica. Calle de Barcelona, núm. 2, cuarto entresuelo.

OASIÓN.—SE HA RECIBIDO UNA gran partida de piqués para vestidos de señora, colores iluminados de lo mas elegante: su precio de 13 rs. vara; pero por la desgracia de haberse mojado se arreglará á 7 rs. vara. Calle de Postas, núm. 10, tienda de la Aurora.

COLEGIO DE PRIMERA ENSEÑANZA elemental y superior con clases preparatorias para carreras especiales.—Se admiten internos, medio pensionistas y externos. Calle de Jacometrezo, núm. 2, cuarto 2°.

LOS REMATANTES DE LOS DERECHOS de consumos de los pueblos de Vallcàs y Valdemoro, habiendo cesado en el arriendo que tenían á la exclusiva del tocino, y para dar pronta salida á las existencias que tienen acopiadadas, lo venden al mismo precio de 82 rs. arroba.

PÉRDIDA.—LA PERSONA QUE A las ocho y media de la noche del 30 de junio, recogió un pañuelo de encaje negro (de tres puntas), que cayó de un balcón de la casa núm. 10 de la calle del Arenal, si gusta devolverlo, podrá entregarlo en la portería de la misma casa, donde tienen orden de dar una gratificación.

A LEON DE CASTILLA.—MONTEARA, 30, (frente de San Luis).—En este establecimiento, sin rival en cuanto á la perfección, elegancia y baratura de todos sus artículos, y con el cual sería en extremo difícil, si no imposible, establecer competencia, quedan todavía 5,000 corsés, los cuales y con el objeto de realizar su importe, se despatcharán á precio de fábrica, á 22, 32, 42, 50 y 60 rs., y unos muy superiores, á la emperatriz, á 80 rs. Hay asimismo un surtido tal de miriniques, que por su variedad en lujo y precios, podemos, sin exageración, calificar del primero en España. De hoy á mañana se recibirán imágenes grises y blancas, los que se anunciarán para conocimiento del público, los que son muy cómodos para ir en carroza.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE NOS antiguos y acreditados baños de Quinto, á cinco leguas de Zaragoza, por la orilla derecha del Ebro, sobre la carretera general de Alcañiz.

Elegancia, limpieza, comodidad, distracción, jardines, sótanos, caza y hermosas vistas, se hallan reunidos en el establecimiento.—El majestuoso Ebro bana su fertil vega.—Es uno de los mejores de España. Hay en él cuartos elegantes, salones, billar y gabinete de lectura.—Se llega cómodamente desde Zaragoza por diligencia diaria.

—Hay acomodo en departamentos separados para toda clase de bañistas.

Estas saludables aguas, conocidas de tiempos remotos, y tan concurridas, que fueron ensalzadas y analizadas por nacionales y extranjeros, son claras, inodoras y frescas. Se beben con agrado hasta por los niños. Sus efectos son maravillosos, porque sin dolor alguno facilitan al viembre, la oíña y sudor. La temporada se abre el 10 de julio.

SE COMPRAN LIBROS EN GRANDES y pequeñas cantidades. También se compra papel por arrobas. En la calle de Pelayo, antes de San Anton, núm. 46.

INSTITUTO TOPOGRAFICO Y LITOGRAFICO, calle de Murguia, 34, en Cádiz. D. Jorge Wassermann, discípulo de la Real Universidad y escuela politécnica de Munich, tiene el honor de ofrecer su estudio para toda clase de trabajos geométricos y topográficos.

Se encarga del levantamiento de planos. Se delinean mapas y planos en todas es- calas.

Con la mayor perfección se graban y se imprimen mapas, planos, dibujos geométricos descriptivos de terrenos, edificios y máquinas.

EL MUY CONOCIDO COLEGIO FRANCO-ESPAÑOL de señoritas, de la calle de Pizarro, núm. 15 (antes calle del Pez, número 6), se ha trasladado á la calle de Tudescos, núms. 26 y 28, cuarto principal.

SOCIEDAD DEL CAMBIO UNIVERSAL.—Debiendo procederse al abono de los intereses del primer semestre de este año que vencen el dia 30 de este mes, de los pagarés hipotecarios del Cambio Universal, se avisa á sus tenedores que pueden acogerse a cobrarlos en las oficinas de su casa central en Madrid, calle de Valverde, núm. 6, y en las de las sucursales de las provincias, en cuyos puntos se abrirá el pago desde el 1 de junio de 1862. —El director general, Martínez Pla.

## LA UNION

COMPANIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA, CONTRA INCENDIOS, SOBRE LA VIDA Y MARITIMOS.

Autorizada por real decreto de 31 de diciembre de 1856. Establecida en Madrid.

CAPITAL SOCIAL 32,000,000 DE REALES.

CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Excmo. Sr. D. FRANCISCO SANTA CRUZ, propietario, ex-ministro de la Gobernación y de Hacienda, presidente.

Excmo. Sr. CONDE DE VILLANUEVA DE LA BARCA, senador del reino, vicepresidente,

Sr. D. J. SCHER, ex-director general de esta compañía.

Director general, Excmo. Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada.

Director adjunto, Sr. D. Miguel de Orive.

RAMO DE INCENDIOS.

LA UNION asegura toda clase de objetos muebles e inmuebles, por una medida fija anual, en proporción al riesgo que ofrece cada seguro.

Paga los siniestros al contado ó dentro de los 15 días siguientes á su arreglo.

Tiene actualmente asegurados 3,200,000 de reales de capitales efectivos.

Ha indemnizado por 1,213 incendios ocurridos en los cinco años que lleva de existencia, la suma cinco millones y medio.

Ninguna otra empresa de su clase ofrece mas ventajas y garantías.

SEGUROS MARITIMOS.

Para demostrar el crédito de que goza la compañía por la exactitud con que atiende á la indemnización de los siniestros y averías, bastará decir que los capitales asegurados ascienden á 1,500,000,000 de reales, repartidos en 56,870 riesgos, habiendo importado los premios mas de 27 millones de reales.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Las operaciones que la compañía se propone desarrollar, comprenden todas las combinaciones que tienen por base la duración de la vida humana.

Las establecidas hasta el presente, son:

1.º Seguro por la vida entera, cuyo objeto es legar un capital al fallecimiento del asegurado, en cualquier época que ocurra.

2.º Seguro temporal, cuya diferencia del anterior es que se limita á un plazo determinado al contratarle.

3.º Seguro de capital decreciente, aplicable á garantizar por una prima médica las demandas que hayan de pagarse á plazos.

4.º Seguro de capital creciente, destinado á poner á cubierto las imposiciones de las sociedades mutuas de supervivencia.

5.º Rentas vitalicias inmediatas, que la compañía paga hasta el fallecimiento del rentista, desde el dia en que se firma la póliza.

6.º Rentas vitalicias diferidas, cuyo disfrute no empieza hasta una época convenida á contratarla, durando hasta la muerte del rentista.

Se admiten suscripciones en Madrid en la dirección general, y en provincias en casa de los representantes de la compañía, quienes facilitarán gratis prospectos y darán cuantas explicaciones se soliciten.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilario de Zuluaga.

—¡Oh! si, llevaré otra corona á la tumba de su hermana!

El crepusculo comenzaba á aclarar lentamente el horizonte. A lo lejos comenzaba á escucharse el confuso ruido de las carretas de los hortelanos. Algun que otro gorjeo de las aves mas madrugadoras empezaba á animar la parte menos espesa del bosque, y los árboles iban colorándose á medida que pálidecían las estrellas.

Remy, que poco á poco había ido acortando el paso, se sintió estenuado de cansancio. Se había propuesto ir á casa de los Simians antes que á la suya, para espresarles su gratitud y darles parte de su alegría; pero como no quería turbar su sueño yendo al amanecer, se sentó á esperar y á descansar á un tiempo.

Un pilar lastimero llamó su atención. Eran dos tortillillas de pocos días que estaban sobre el húmedo césped. A sus pies, y medio estrepeado había un niño. Un árbol, que al caer había roto la rama de otro vecino, era la causa de este desastre.

Los padres revoloteaban á su alrededor, arrullando y moviendo las alas, sin saber como calentarlos y socorrerlos.

Remy tomó el nido, lo arregló lo mejor que pudo, cogió á los pequeñuelos, los calefató con su aliento y los volvió á colocar en su plomosa cuna. A su alrededor revoloteaban aun con mas ahínco e inquietud el macho y la hembra sin atreverse á acecar, y sin embargo, tratando de hacerlo.

Conmovido Remy de su solicitud, colocó el nido sobre un chaparro y se alejó.

En el momento la hembra se echó sobre sus hijuelos cubriéndolos con sus alas; pero su arrullo aunque menos doliente no era todavía un arrullo de alegría. En cuanto al macho seguía inquieto, azorado; dos instintos opuestos le combatían. Las tortillas no hacen sus nidos como los ruisellos entre el monte bajo sino en las altas, ramas de los grandes árboles. El macho pues, volvía hasta una rama próxima á la rama tronchada, sacudía en ella su pico, arrullaba, volvía á bajar, volvía á subir, daba vueltas en derredor del chaparro que neconstraba muy bajo sin duda, subía, bajaba y volvía de nuevo á subir. Si hubiera tenido el don de la palabra no hubiera expresado mejor sus temores.

La hembra que le comprendía, le contestaba con expresivos arrullos.

Remy miró al árbol, miró á la rama que estaba muy alta, y enseguida se miró su vestido. Llevaba su único frac negro, su mejor chaleco y el solo pantalón presentable que poseía.

—Me voy á destrazar irremitiblemente... Pero la situación de aquellas pobres aves

le conmovía cada vez mas. La hembra había dejado el nido y examinaba el lugar que el macho designaba con el pico. Parecía como que se decían que no bastaría construir otro nido, pues los pequeñuelos no volaban aun y no podrían venir á él. El macho había tomado en el nido el lugar de la hembra que arrullaba quejumbrosamente, pero mas impaciente ó mas inquieto, volvió á bolar hacía la rama.

—Que diantres! exclamó alegremente Remy, se me había olvidado que ya no era pianista. Y que desde hoy tengo sueldo fijo en la casa Garnetier y compañía. Además allí tendré que hacerme vestido nuevo; ya que ahora para nada necesito ni el frac ni el chaleco.

Y esto diciendo, se quitó entrabmas prendas, colocó el nido, en su sombrero y se lo encasqueto bien en la cabeza.

—Para algo había de ser buena la desgracia, decía sonriendo; si yo pierdo mi carrera de músico y mi futura celebridad, estas tortolas ganan el volver á tener su nido bien colocado....

Y subía, subía trepando por el árbol sin recordarse pa' nada que llevaba su pantalón negro, su camisa de batista y sus zapatos de charol. En cambio se acordaba de Julieta y en su nombre fué hecha la restauracion del nido.

Por fin,